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ДЕРЖАВНО0ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО У ЖКГ:
ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ

Стан житлово;комунального господарства (да;
лі — ЖКГ) та підприємств сфери суттєво впливає не
лише на забезпечення першочергових потреб насе;
лення, але й на створення необхідних умов для фун;
кціонування всіх галузей національної економіки в
цілому. Сфера життєзабезпечення, що задовольняє
першочергові потреби як промислових споживачів,
так і житлового сектора, включаючи безпосередньо
населення, є визначальним чинником економічно;
го та соціального розвитку України, її регіонів і міст.
Проте найбільш значущі проблеми регіонального та
міського розвитку наразі зосереджені саме у сфері
ЖКГ, що характеризується незадовільним фінансо;
во;економічним і технічним станом, відсутністю си;
стемної, цілеспрямованої державної політики у сфері
надання житлово;комунальних послуг, неефектив;
ністю існуючої системи управління та фінансового
забезпечення, високою ресурсоємністю, зростанням
кредиторської і дебіторської заборгованості, рівня
зносу основних фондів, значними витратами фінан;
сових і матеріальних ресурсів, відсутністю інвестицій
у сфері життєзабезпечення та, як наслідок, низькою
якістю послуг. Отже, у даний час як на рівні міст і
регіонів України, так і в цілому держави достатньо го;
стро постають питання реалізації реформ у ЖКГ,
впровадження нових форм господарювання, енер;
гозберігаючих технологій у сфері життєзабезпечення
з метою досягнення європейських стандартів із ви;
трат енергетичних ресурсів на виробництво та надан;
ня послуг з централізованого опалення, холодного та
гарячого водопостачання, утримання житла тощо.
Все це обумовлює необхідність термінової концент;
рації спільних зусиль (науковців, владних і бізнесо;
вих структур, громадських організацій, населення) на
вирішення проблем галузі.

Зважаючи на надзвичайну актуальність розроб;
ки шляхів реформування та розвитку ЖКГ, цієї про;
блематиці присвячено цілий ряд наукових дослі;
джень і розробок. Так, сучасні напрями реформуван;
ня ЖКГ, включаючи вдосконалення системи фінан;
сового забезпечення житлово;комунальної інфра;
структури, тарифорегулювання у сфері життєзабезпе;
чення, стали предметом вивчення й аналізу вітчиз;
няних учених — Г. Волинського, О. Димченка, І. За;

патріної, Т. Качали [1–4]. Теоретико;методичні та
прикладні аспекти стабілізації стану і розвитку ЖКГ,
підвищення ефективності діяльності комунальних
підприємств на основі системного аналізу представ;
лені в роботах В. Дорофієнка, О. Лук’янченка,
І. Мельник, В. Полуянова, О. Тищенка [5–7].

Проте окремі теоретичні та практичні питання
щодо досліджуваної проблематики досі не отрима;
ли комплексного наукового обґрунтування. Пошук
оптимальних інструментів та ефективних механізмів
комплексного вирішення проблем реформування
ЖКГ, розвитку підгалузей і господарюючих суб’єк;
тів сфери життєзабезпечення продовжується.

Віддаючи належне працям зазначених нау;
ковців, слід констатувати необхідність системати;
зації, уточнення, вдосконалення окремих наукових
положень у сфері реформування та розвитку ЖКГ
міста з ціллю покращення рівня життя населення.
Зазначене обумовлює актуальність і визначає мету
статті, яка полягає в розробці пропозицій щодо за4
безпечення стабілізації стану й розвитку ЖКГ Украї4
ни, підвищення ефективності діяльності підпри4
ємств сфери життєзабезпечення, зокрема, за раху4
нок використання інструментів державно4приват4
ного партнерства як одного з найважливіших ринко4
вих важелів реформування галузі.

Слід зазначити, що поліпшенню економічних
результатів функціонування ЖКГ і діяльності
підприємств, що надають житлово;комунальні послу;
ги, багато в чому сприятиме створення і впроваджен;
ня сучасних ефективних форм господарювання у
сфері життєзабезпечення з урахуванням визначених
пріоритетних напрямів її реформування, зокрема, роз;
виток та реалізація державно;приватного партнерства.

Оцінка нормативно;правової площини для
впровадження державно;приватного партнерства в
житлово;комунальній сфері міста дозволяє конста;
тувати, що наразі, поряд з базовим Законом Украї;
ни «Про державно;приватне партнерство» від 1 лип;
ня 2010 р. № 2404;VI (набув чинності в жовтні
2010 р.) [8] для забезпечення його реалізації прий;
нято низку підзаконних нормативних актів [9–12],
якими в даний час майже нівельовано існуючі ла;
куни в регламентації організаційно;правових засад
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взаємодії державних партнерів із приватними, виз;
начено основні принципи та перспективні напря;
ми державно;приватного партнерства на договірній
основі, а також порядок надання державної під;
тримки його здійснення, зокрема в ЖКГ.

Крім того, 16 вересня 2009 р. Кабінет Міністрів
України затвердив документ галузевої спрямова;
ності — Концепцію розвитку державно;приватно;
го партнерства в ЖКГ [13], метою якої виступає
розвиток економічних, правових і організаційних
засад реалізації державно;приватного партнерства в
ЖКГ як елементу системи фінансового забезпечен;
ня модернізації і відновлення житлового фонду та
житлово;комунальної інфраструктури.

Варто підкреслити, що розвиток і реалізація
державно;приватного партнерства в ЖКГ цілком
відповідає також стратегічним і програмним доку;
ментам щодо розвитку міст, регіонів і країни в ціло;
му. Так, у Національному плані дій на 2011 р. щодо
впровадження Програми економічних реформ на
2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкуренто;
спроможна економіка, ефективна держава» (далі —
Національний план дій на 2011 р.) в якості одного з
найважливіших завдань залучення інвестицій і спри;
яння розвитку підприємництва заявлено забезпечен;
ня ефективності та прозорості функціонування ме;
ханізму державно;приватного партнерства. Зокрема,
в рамках цього заходу Кабінетом Міністрів України
в червні 2011 р. передбачалося розглянути проект
відповідного акта про затвердження Порядку прове;
дення конкурсу з визначення приватного партнера
для здійснення державно;приватного партнерства
щодо об’єктів державної, комунальної власності або
тих, що належать Автономній Республіці Крим.
Крім того, з метою технічного переобладнання,
підвищення ресурсо; та енергоефективності ЖКГ
Національним планом дій на 2011 р. передбачається
удосконалення механізму державно;приватного
партнерства для модернізації інфраструктури, залу;
чення фінансових ресурсів вітчизняних і міжнарод;
них організацій для реалізації інвестиційних проектів
у сфері ЖКГ, включаючи наступні заходи: розроблен;
ня та затвердження нормативно;правових актів
Міністерства регіонального розвитку, будівництва та
житлово;комунального господарства України щодо
методичних рекомендацій з питань організації про;
ведення конкурсу на укладення договорів концесії
у сфері водо;, теплопостачання і водовідведення та
укладення відповідних договорів (жовтень 2011 р.),
розроблення проекту Закону України про внесення
змін до Закону України «Про особливості передачі
в оренду чи концесію об’єктів централізованого
водо;, теплопостачання і водовідведення, що пере;
бувають у комунальній власності» (липень 2011 р.)
та його внесення на розгляд Верховної Ради Украї;

ни (серпень 2011 р.), розроблення спеціальної на;
вчальної програми з питань впровадження держав;
но;приватного партнерства в комунальному госпо;
дарстві для посадових осіб місцевого самоврядуван;
ня (листопад 2011 р.) тощо [14].

При цьому п. 4 Положення про проекти із пріо;
ритетних напрямів соціально;економічного та куль;
турного розвитку (національні проекти), затвердже;
ного Постановою Кабінету Міністрів України від 8
грудня 2010 р. № 1255, регламентується можливість
участі держави в реалізації національних проектів на
умовах державно;приватного партнерства [15].

Згідно з положенням Програми науково;тех;
нічного розвитку Донецької області на період до
2020 р. [16, с. 133–134] науково;дослідницькі робо;
ти, які стимулюватимуть розвиток ЖКГ регіону,
повинні бути спрямовані на забезпечення населен;
ня житлово;комунальними послугами високої
якості при зниженні їх собівартості; розробку і впро;
вадження ефективно діючого фінансового механіз;
му на засадах самоокупності та самофінансування
галузі; зменшення витрат та втрат енергоносіїв, про;
ведення ефективної енергозберігаючої політики;
підтримка у сфері діяльності природних монополій,
таких як тепло;, водопостачання та водовідведення
тощо, чому сприятиме використання інструмента;
рію державно;приватного партнерства у сфері ЖКГ.

Проте, як свідчать численні дослідження, при;
свячені даній проблематиці [17–22] (і з цим не мож;
на не погодитися), в питаннях розвитку і реалізації
державно;приватного партнерства в ЖКГ все ще
залишається багато проблемних питань і невизна;
ченостей, що значно підвищують рівень ризикова;
ності партнерських угод для кожної зі сторін, а,
отже, потребують невідкладного вирішення. Серед
основних з них слід виділити такі:

недосконалість механізму та відсутність дієвих
важелів впливу держави на суб’єктів ринку житло4
во4комунальних послуг, необхідність удосконалення
системи державного регулювання природних моно4
полій, оскільки, як справедливо зазначено у працях
Ю. Макогона, В. Ляшенко [23, с. 423], допуск при;
ватного сектора у природні монополії є можливим
тільки там, де існують чіткі, стабільні, легітимні
правила і норми, інституціональне середовище, си;
стема державного регулювання і контролю;

недостатньо пророблена бюджетна підтримка
ЖКГ з точки зору стимулювання приватних інвес4
тицій, зокрема, відсутність чітко визначених прин4
ципів бюджетної підтримки ЖКГ на період приведен4
ня тарифів на послуги підприємств сфери життєзабез4
печення до економічно обґрунтованого рівня. Так, у
2011 р. Державною фінансовою інспекцією була про;
ведена перевірка 20 % комунальних підприємств Ук;
раїни, за наслідками якої фінансові порушення були
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виявлені у 70 % підприємств ЖКГ із загальної вибі;
рки на суму 380 млн грн. При цьому сума доведених
прямих збитків склала 165 млн грн, зокрема 142
млн грн склали збитки бюджету внаслідок необґрун;
тованого виділення субвенцій з державної казни на
компенсацію різниці собівартості та фактичної ціни
послуг там, де їх надання збиткове [24]. Також резуль;
тати проведеної фінансової перевірки дозволяють
констатувати масовий характер випадків штучного
завищення витрат, вексельних схем, переуступки
боргів комунальними підприємствами. Особливо
широко поширені схеми, що передбачають прибут;
ки шляхом отримання необґрунтованих субвенцій з
бюджету. У зв’язку з цим особливого контролю ви;
магають процеси формування витрат підприємства;
ми ЖКГ, зміни складових собівартості їх послуг;

недосконалість законодавчого забезпечення тарифо4
утворення на житлово4комунальні послуги в Україні,
необхідність удосконалення нормативно4правового регу4
лювання в цій сфері, що створить передумови для підви;
щення прозорості, передбачуваності та прогнозова;
ності тарифної політики господарюючих суб’єктів
ЖКГ на середньо; та довгострокову перспективу. Це,
у свою чергу, стимулюватиме потенційних інвесторів,
які зможуть повернути вкладені кошти за рахунок
встановлення економічно обґрунтованих тарифів і
зменшення собівартості послуг (шляхом скорочення
рівня споживання енергоресурсів).

Згадане свідчить про те, що основною пере;
шкодою, найважливішим і найвпливовішим чинни;
ком;погрозою для розвитку та реалізації державно;
приватного партнерства в ЖКГ України є недоско;
налість тарифорегулювання і неузгодженість про;
цесів тарифоутворення у сфері життєзабезпечення.
Проте Урядом країни останнім часом вжито певних
заходів щодо вирішення зазначених проблем. Зок;
рема, 1 червня 2011 р. Кабінет Міністрів України
затвердив єдину методику тарифоутворення у сфері
житлово;комунальних послуг. Відтепер, згідно заз;
наченому документу, а також Закону України «Про
Національну комісію регулювання ринку комуналь;
них послуг України» (ст. 6) [25] і Закону України
«Про місцеве самоврядування в Україні» (із відпо;
відними змінами та доповненнями, внесеними,
відповідно, до ст. 19 Закону України «Про Націо;
нальну комісію регулювання ринку комунальних
послуг України») (ст. 28) [26], тарифами фактично
управлятимуть два центри впливу:

1) Національна комісія з регулювання ринку
комунальних послуг (що здійснює державне регу;
лювання у сфері комунальних послуг, зокрема, вста;
новлюватиме тарифи на теплову енергію, центра;
лізоване водопостачання та водовідведення);

2) Національна комісія з регулювання електро;
енергетики (встановлюватиме ціну газу, який

відпускається для потреб населення і підприємств
теплокомуненерго).

Основні нововведення Постанови Кабінету
Міністрів України «Про забезпечення єдиного
підходу до формування тарифів на житлово;кому;
нальні послуги» від 1 червня 2011 р. № 869 [27]
(далі — Постанова) щодо порядку формування, роз;
рахунку, встановлення тарифів у розрізі видів послуг
полягають у наступному:

порядок формування тарифів на теплову енер4
гію передбачає визначення обґрунтованих витрат
на її виробництво, транспортування і постачання,
можливість формування як одно;, так і двоставко;
вих тарифів на послуги з централізованого опален4
ня і постачання гарячої води за наведеним у Поста;
нові алгоритмом;

порядок формування тарифів на централізова4
не водопостачання і водовідведення здійснюється
відповідно до річних планів діяльності, що ліцен;
зується, по постачаннях теплової енергії, централі;
зованому водопостачанню і водовідведенню. Пла;
нові витрати повинні бути економічно обґрунтова;
ними з урахуванням основних особливостей техно;
логічних процесів конкретного виробництва. Розмір
тарифів повинен плануватися на рік вперед з ура;
хуванням вартості витрат;

порядок розрахунку тарифів на послуги з утри4
мання будинків і споруд, а також прибудинкових те;
риторій встановлюється на основі спеціальної фор;
мули. Аналогічно формується роздрібний тариф на
електроенергію;

порядок встановлення роздрібних цін на природ4
ний газ для населення передбачає диференціацію
таких цін залежно від річного обсягу споживання
газу і наявності/відсутності лічильників газу. Якщо
лічильника немає, ціна ресурсу автоматично
збільшується на 10 %. Роздрібні ціни на природний
газ для населення розраховуються Національною
комісією з регулювання електроенергетики, яка
повинна враховувати середньозважену ціну газу (та;
кож розраховується за відповідною формулою), вит;
рати, пов’язані з його закупівлею і реалізацією, а
також збор у вигляді цільової надбавки до діючого
тарифу на природний газ для споживачів всіх форм
власності, загальний тариф на транспортування газу.

Сильною стороною затвердженої Постановою
єдиної методики тарифоутворення є достатньо чітка
регламентація складу всіх видів витрат, що включа;
ються до собівартості послуг централізованого опа;
лення, водопостачання, водовідведення, утримання
будинків і споруд та, відповідно, її структури, алго;
ритму формування одно; та двоставкових тарифів
на теплову енергію, на послуги з централізованого
опалення та постачання гарячої води, порядку ви;
значення планованого прибутку для врахування
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його в тарифах на послуги, зрозумілий механізм ко;
ригування тарифів тощо, що сприятиме забезпечен;
ню збалансованості інтересів суб’єктів господарю;
вання, споживачів та держави.

Проте Постанова неоднозначно, а у ряді випадків
і відверто негативно охарактеризована профільними
фахівцями та вітчизняним істеблішментом. На жаль,
дійсно, слід визнати, що багато проблемних аспектів
і «методологічних колізій» тарифоутворення у сфері
житлово;комунальних послуг затвердження відповід;
ної єдиної методики не усунуло. Так, реалізація поло;
жень Постанови навряд чи дозволить добитися заяв;
лених в документі зниження вартості комунальних
послуг і прозорості алгоритму тарифоутворення для
споживачів. Більш того, відповідно до чинної редакції
Постанови територіальна громада позбавлена можли;
вості впливу на тарифоутворення — пункти про гро;
мадське обговорення тарифів в тексті документа
відсутні, також як і пункт про обмеження рентабель;
ності компаній, що надають комунальні послуги.

Що стосується сучасного стану тарифоутворен;
ня на житлово;комунальні послуги, то в умовах об;
меженого бюджетного фінансування підгалузі орга;
нами місцевого самоврядування задля стримування
зростання тарифів для населення протягом багатьох
років використовується практика перекладання ча;
стини витрат з виробництва послуг на комерційних
споживачів. Так, протягом багатьох років тарифи на
послуги практично всіх підгалузей ЖКГ для комер;
ційних споживачів значно перевищували тарифи для
населення. Практика перехресного субсидування
використовуватиметься у всіх містах України,
відмінність полягає лише в розмірі й динаміці змін
показника співвідношення зазначених тарифів.
Певні питання викликає той факт, що на тлі посту;
пового підвищення тарифів на житлово;комунальні
послуги для всіх категорій споживачів, зокрема для
населення (основним завданням якого, поряд із по;
криттям економічно обґрунтованих витрат під;
приємств на виробництво й надання комунальних
послуг з урахуванням планованого прибутку, вклю;
ченням інвестиційної складової та відповідним змен;
шенням навантаження на бюджети, підвищенням
рівня якості послуг, є необхідність відмови від прак;
тики перехресного субсидування), динаміку темпів
зростання показника співвідношення тарифів на
послуги для комерційних споживачів і населення
протягом проаналізованого періоду ні зупинити, ні
значно скоротити не вдалося, як, власне, й досягти
інших цілей тарифорегулювання. Багато в чому це
обумовлено випереджальними темпами зростання
цін на ресурсно;матеріальну складову вартості жит;
лово;комунальних послуг (йдеться про стрімке зро;
стання цін на газ, електроенергію, вугілля тощо).
Отже, основною причиною зростання збитків

підприємств ЖКГ від основної діяльності є невчас;
не ухвалення тарифів на житлово;комунальні послу;
ги внаслідок громіздкої процедури узгодження і зат;
вердження тарифів, що не дозволяє мобільно реагу;
вати на чергові кон’юнктурні зміни. Вищенаведене
дає підстави стверджувати, що потребує удоскона;
лення порядок формування, розгляду, затвердження
і коригування тарифів (цін) на всі види житлово;ко;
мунальних послуг, включаючи: приведення розміру
тарифів до економічно обґрунтованого рівня при
існуючому рівні цін, а також своєчасне відповідне
коригування тарифів у випадку зміни цін на сирови;
ну, матеріали, паливно;енергетичні ресурси, не;
обхідні для надання послуг, заробітної плати і доходів
городян, ставок податків і зборів тощо.

У цілому, за січень;липень 2011 р. ціни на жит;
ло, воду, електроенергію, газ та інші види палива
зросли на 10,0 %, у т. ч. плата за електроенергію на
22,9 %, квартиру — на 15,2 %, тарифи на послуги га;
рячого водопостачання та опалення збільшено на
13,8 %, водопостачання — на 11,5 %, водовідведен;
ня — на 10,9 %. Проте зростання тарифів на житло;
во;комунальні послуги не є панацеєю для «оздоров;
лення» галузі. Так, згідно з даними Державного ко;
мітету статистики України вітчизняні підприємства
ЖКГ перебувають у критичному фінансово;еконо;
мічному стані (через економічну необґрунтованість
тарифів (в середньому рівень відшкодування затвер;
дженими тарифами фактичної собівартості житлово;
комунальних послуг наразі складає 63 %), збитки під;
приємств по галузі станом на 1 липня 2011 р. скла;
дають 2,3 млрд грн). Зокрема, для стабілізації фінан;
сово;економічного стану підприємств теплоенерге;
тики Урядом виділено субвенцію з державного бю;
джету у сумі 3,6 млрд грн на покриття різниці в тари;
фах для населення. Заборгованість населення з оп;
лати житлово;комунальних послуг становила станом
на кінець липня 10,4 млрд грн. Упродовж січня;лип;
ня 2011 р. населенням країни сплачено за житлово;
комунальні послуги 22,6 млрд грн (103,8 % нарахова;
них за цей період сум). У розрізі регіонів в січні;липні
2011 р. найвищий рівень оплати за житлово;кому;
нальні послуги спостерігався у Закарпатській,
Львівській, Сумській та Кіровоградській областях
(114,4 % — 111,0 %), найнижчий — в Автономній
Республіці Крим, мм. Севастополі та Києві, у Дні;
пропетровській області (96,6 % — 99,4 %). Отже, зро;
стання заборгованості населення перед підприєм;
ствами ЖКГ об’єктивно призводить до зростання
боргів самих підприємств сфери життєзабезпечення
по всіх регіонах і містах України (станом на 1 лютого
2011 р. кредиторська заборгованість підприємств га;
лузі становила 18,0 млрд грн) [28].

Висновки. Таким чином, оцінка сучасного ста;
ну ЖКГ та підприємств сфери, економіко;правово;
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го забезпечення процесів тарифоутворення в галузі,
аналіз спеціалізованої літератури, присвяченої до;
сліджуваній проблематиці [19–22; 23, с. 420–421],
дозволяють зробити висновок про доцільність реа;
лізації державно;приватного партнерства у сфері
життєзабезпечення як одного з найважливіших рин;
кових важелів реформування галузі. При цьому до;
слідження законодавчого забезпечення реалізації
державно;приватного партнерства в ЖКГ підтвер;
джує наявність певного нормативно;правового
підґрунтя та достатнього інституціонального сере;
довища для впровадження інструментарію партнер;
ства, що в середньо; і довгостроковій перспективі
створюватиме передумови досягнення збалансова;
ності й дотримання інтересів кожного з контра;
гентів;учасників, залучення додаткових інвестицій
і, відповідно, зменшення витрат бюджетних коштів
на утримання об’єктів сфери, а також отримання
низки інших потенційних переваг (рис. 1).

Як свідчить існуюча в різних регіонах України
практика застосування державно;приватного парт;
нерства, останнє, як правило, сприятиме реалізації
поточних, тактичних функцій управління (зокрема,
підтримка в нормальному стані житлового фонду та
інженерної інфраструктури з постачання електро;
енергією, водою і теплом тощо).

У той же час аналіз досвіду впровадження прин;
ципів та інструментів державно;приватного партнер;
ства в ЖКГ підтверджує, що в питаннях стратегічного
характеру, які зачіпають важливі аспекти розвитку
міста або регіону в цілому, роль партнерства наразі,
на жаль, надзвичайно мала. У зв’язку з цим в сучас;
них умовах функціонування ЖКГ України потрібна
певна політична воля органів місцевого самовряду;
вання з метою виконання ними функцій активізації
державно;приватного партнерства і посилення еко;
номічного розвитку, зокрема, за рахунок пошуку
компромісу інтересів територіальної громади, влас;
ників інженерної інфраструктури та мереж, господа;
рюючих суб’єктів, забезпечення їх відповідності стра;
тегічним пріоритетам розвитку міста, регламентова;
ним програмними документами. Проте пошуку зба;
лансованості інтересів учасників партнерства — інве;
сторів, бізнесових структур, власників інфраструк;
турних мереж, територіальної громади, споживачів
житлово;комунальних послуг і держави (органів
місцевого самоврядування), а, отже, і реалізації ши;
рокого спектра інструментарію та форм державно;
приватного партнерства в ЖКГ традиційно проти;
стоїть специфіка галузевої приналежності комуналь;
них підприємств (їх прийнято відносити до локаль;
них природних монополій, внаслідок чого залучен;
ня приватного сектора до розвитку практично всіх
підгалузей сфери життєзабезпечення викликає обе;
режне/негативне ставлення суспільства), технологі;

чна розбалансованість галузі, її інвестиційна «непри;
вабливість», а також горезвісна недосконалість зако;
нодавчого забезпечення діяльності вітчизняної кому;
нальної сфери, в першу чергу в частині тарифорегу;
лювання і тарифоутворення на послуги ЖКГ. У зв’яз;
ку з цим в умовах недостатнього бюджетного фінан;
сування об’єктів комунальної власності особливо
важливим завданням спільних дій центральних і
місцевих органів виконавчої влади, органів місцево;
го самоврядування виступає визначення пріоритет;
них напрямів підвищення ефективності функціону;
вання та забезпечення розвитку ЖКГ і підприємств
сфери, що дозволить обрати оптимальні за критерієм
часу та вартості методи управління галуззю і госпо;
дарюючими суб’єктами сфери життєзабезпечення.

З цього приводу актуальним є теоретичне об;
ґрунтування і практичне відпрацювання підходів до
виявлення визначальних чинників, сильних і слаб;
ких сторін, можливостей і погроз подальшого ре;
формування та розвитку ЖКГ і підприємств сфери
в сучасних умовах господарювання. Це дозволить
визначити коло найгостріших проблемних питань
та обрати відповідні інструменти для їх вирішення
(подолання/попередження/недопущення/міні;
мізації/локалізації) з метою підвищення якості жит;
тя територіальної громади. Отже, наразі назріла не;
обхідність галузевого опрацювання економіко;пра;
вових проблем і організаційних питань управління
комунальними підприємствами на основі ретельно;
го аналізу ЖКГ України, її міст і регіонів з метою
виділення сильних сторін і можливостей вітчизня;
них комунальників (щоб примножити та з макси;
мальною ефективністю використовувати їх), а та;
кож чіткого представлення загроз і слабких сторін
(для побудови комунальними підприємствами за;
хисної стратегії або розробки ними заходів щодо
рятування від слабкості для нівелювання негативно;
го впливу ймовірних загроз).

У цілому, подальша наукова розробка означених
вище та низки суміжних питань стосовно досліджу;
ваної проблематики дозволить підвищити ефек;
тивність господарювання й забезпечити економічний
розвиток ЖКГ та підприємств сфери локальних при;
родних монополістів і, відповідно, сприятиме по;
ліпшенню якості послуг, що надаються ними.
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Рис. 1. Державно0приватне партнерство в ЖКГ України: мета, завдання, учасники, переваги
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